

Forster Gyula Nemzeti Örökséggazdálkodási és Szolgáltatási Központ

Az elmúlt év kora őszén született meg a döntés az intézményes örökségvédelem átalakításáról. Az örökségvédelem új korszaka intézményi szinten is kézzel foghatóvá vált azzal, hogy megalakult a Forster Gyula Nemzeti Örökséggazdálkodási és Szolgáltatási Központ (Forster Központ), amely a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal korábbi feladataiból megőrizte a **világörökség** szakterületét, a **műtárgyfelügyeletet**, mint hatósági munkát, valamint magába olvasztotta a Műemlékek Nemzeti Gondnokságát s ezzel **közel félszáz, állami tulajdonú műemlék, műemlék-együttes vagyonkezelője** lett.

A névadó, **báró Forster Gyula** (1846-1932) a Tudományos Akadémia és a főrendiház tagja volt, aki 1906-tól a Műemlékek Országos Bizottsága elnökeként fontos közigazgatási, szervezői és szellemi irányítói szerepet játszott a hazai műemlékek megmentésében, helyreállításában. Szellemiségének méltó utóda kíván lenni a Központ, amikor folytatja a vagyonkezelésében lévő kastélyok, várak, régészeti emlékek, műemlékegyüttesek fenntartását, fejlesztését, hasznosítását, üzemeltetését. Nemcsak gyakorlati, hanem **elméleti, módszertani feladata** is van az intézménynek, amely tervtárával, irattárával, könyvtárával, fotótárával komoly tudományos, szakmai háttérrel rendelkezik. Példa erre részvétele a **Közép-európai Kulturális Örökség Menedzsment projektben (HERMAN)**. De épp így az is, hogy örökségvédelmi területek helyszínein a **területrendezési tervek véleményezője**.

A Forster Központ „védett zónában” dolgozik, nem magával az örökségvédelemmel foglalkozik, hanem a **már védett értékeket kezeli, fejleszti, teszi a látogató közönség számára is befogadhatóvá**. Ezen belül fontos terület a **kastélygazdálkodás**. Az intézmény ugyanis nemcsak a hagyományos kastélymúzeumi funkcióban gondolkodik, hanem ezen túl egyéb, a napi élethez is igazodó gazdasági tevékenységeket is felépít. Ez is hozzájárulhat ahhoz, hogy életre keljenek a történeti épületek, parkok, miközben nemcsak a látogatók, de a helyi közösségek számára is élhetővé válik a terület. Jelenleg **hús, építészethez, tájépítészethez, múzeumi, társadalomfejlesztési, pedagógia területhez kötődő európai uniós projekt** fut az intézmény ingatlanjaiban. Köztük Fertőd – Eszterházan, Edelényben, Oroszlány – Majkpusztán, Ozorán, Somogyvárott, Dégen, Dobán, Füzérradványon.

A Kulturális Örökség Napjain a Forster Központ **12**, kezelésében lévő helyszínen várja a vendégeket, kiemelten az idén nyílt **Budavári De la Motte – Beer-palotában**.

További információk: www.forsterkozpont.hu